
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 238/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen poikkeusluvilla ammuttujen valko-

poskihanhien lihan hyödyntämisestä  

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mikko Savolan /kesk ym. näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 238/2021 vp: 

Mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, jotta poikkeusluvilla ammuttujen valkoposkihanhien 

lihan hyödyntäminen mahdollistetaan ja  

 

mihin toimiin hallitus aikoo ryhtyä, jotta toimenpiteet kiireellisissä asioissa eivät ole yksit-

täisten viranhaltijoiden takana tai että niiden edistäminen ei pysähdy yksittäisten viranhal-

tijoiden tekemiin tulkintoihin? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Valkoposkihanhi on luonnonsuojelulailla rauhoitettu laji, se ei ole riistalaji. Luonnonsuojelulailla 

rauhoitettujen lajien ravintokäyttö ei ole sallittua ilman luonnonsuojelulaista myönnettävää poik-

keusta. Eduskunnassa on vireillä kansalaisaloite valkoposkihanhen metsästyksen sallimisesta. Jos 

laji siirrettäisiin Suomessa Ruotsin ja Viron tapaan metsästyslakiin riistalajiksi, se tekisi poik-

keusperusteisesti tapettujen yksilöiden ravintokäytön mahdolliseksi.  

 

Ympäristöministeriö on valmis keskustelemaan siirtämisestä kansallisessa lainsäädännössämme 

riistalajiksi. Siirtäminen edellyttäisi, että maa- ja metsätalousministeriö valmistelisi tarvittavan 

muutoksen metsästyslakiin. 

 

Luonnonsuojelulaissa sen säännöksistä poikkeaminen on säädetty elinkeino-, liikenne- ja ympä-

ristökeskukseen toimivaltaan. Vuodesta 2015 alkaen osa luonnonsuojelulain poikkeuslupien kä-

sittelystä keskitettiin Varsinais-Suomen elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskukseen, joka rat-

kaisee kaikki lintulajien suojelusta haettavat poikkeukset koko maan osalta. Toimivaltaisena vi-

ranomaisena Varsinais-Suomen elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus tekee lupapäätökset voi-

massa olevien lakien sekä tuomioistuimien linjaaman oikeuskäytännön nojalla. Päätökset viran-

omaisessa tehdään valmistelevan virkamiehen esittelystä, eikä päätöstä tee yksittäinen virkamies. 

Toimivaltaisen viranomaisen tekemiin päätöksiin haetaan muutosta hallintotuomioistuimesta. 

Ministeriölle ei ole säädetty luonnonsuojelulaissa sen enempää oikeutta ottaa luonnonsuojeluvi-

ranomaisen toimivaltaan säädettyä asiaa ratkaistavakseen kuin määrätä toimivaltaisen viranomai-

sen harkintaan kuuluvan asian ratkaisemisesta 

 

Helsingissä 7.5.2021 

 

Ympäristö- ja ilmastoministeri Krista Mikkonen 
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